
CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 17a (DECIMA SÉTIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) PERÍODO LEGISLATIVO 
ANUAL DE 2025. 

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco (15/05/2025), às dezenove horas e trinta minutos 

(19h30min), com término às vinte horas e quarenta minutos (20h40min), realizou-se, na Câmara Municipal, situada 

na Praça São Vicente, n°31, Centro, nesta cidade de Sab á, Estado de Pernambuco, a 17a (décima sétima) Reunião 

Ordinária do 1° (primeiro) Período Legislativo do corrente ano. A sessão foi presidida sob a Presidência do Senhor 

Vereador José Francisco Curvelo Silva, secretariado pela Vereadora Libânia Miranda de Araújo —1a Secretária, e 

pelo Vereador José Ailton Carlos — 2° Secretário. Abrindo os trabalhos, o Senhor Presidente José Francisco 

Curvelo Silva fez a leitura do livro de registro de presença dos (as) vereadores (as) presentes na sessão: José 

Francisco Curvelo Silva, Libânia Miranda de Araújo, José Ailton Carlos, Adriano da Silva Honorato, José Douglas de 

França Leite, Jean Carlos de Souza Leite, Tisley Vicente Silva Filho, Maria Adriana Florentino Maciel Alves e Manoel 

Alves Maciel. Havendo quórum suficiente, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Reunião Ordinária SOB 

A PROTEÇÃO DE DEUS. Em seguida, o Sr. Vereador José Ailton Carlos, fez a leitura de um trecho bíblico, 

acompanhado de pé por todos os presentes. Prosseguindo, o Sr. Presidente solicitou à Vereadora Libânia Miranda 

de Araújo, 1a Secretária, que fizesse a leitura da ata da 16a (décima sexta) Sessão Ordinária, realizada no dia 08 de 

maio de 2025. Após a leitura, a referida ata foi posta em discussão e, não havendo objeções, foi aprovada por 

unanimidade pelos (as) vereadores (as) presentes. A seguir, o Senhor Presidente abriu o Pequeno Expediente, 

constando dos seguintes documentos recebidos: OFÍCIO GAB N° 160/2025, de autoria do Poder Executivo, no intuito de 

confirmar o recebimento dos requerimentos aprovados nesta Casa Legislativa. OFÍCIO GAB N° 161/2025, de autoria do 

Poder Executivo, no intuito de confirmar o recebimento dos requerimentos aprovados nesta Casa Legislativa. OFÍCIO 

GAB N° 162/2025, de autoria do Poder Executivo, no intuito de confirmar o recebimento dos requerimentos aprovados 

nesta Casa Legislativa. OFÍCIO GAB N° 163/2025, de autoria do Poder Executivo, no intuito de confirmar o recebimento 

dos requerimentos aprovados nesta Casa Legislativa. Após foi feita a leitura das correspondências. Na sequência, o 

sr. Presidente fez à leitura da Pauta da Ordem do Dia. Que constou das Seguintes matérias: Indicação N° 

005/2025, de autoria do Sr. Vereador José Douglas França Leite. Assunto: Incentivar e apoiar financeiramente 

atletas do município, de diferentes modalidades esportivas, que representem Sab á em competições regionais, 

estaduais, nacionais e internacionais. Requerimento N° 052/2025, de autoria do Sr. Vereador Adriano da Silva 

Honorato, propondo o Seguinte assunto: SOLICITAÇÃO PARA QUE SEJAM FEITAS LOMBADAS NA RUA ROLDÃO TENÓRIO 

CAVALCANTI E RUA JOSÉ FLORENTINO ALVES. Requerimento N° 053/2025, de autoria dos Senhores Vereadores Tisley 

Vicente Silva Filho e José Francisco Curvelo Silva, propondo o Seguinte assunto: SOLICITAÇÃO PARA QUE SEJA FEITA A 

CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA POLIESPORTIVA NA ESCOLA DO SITIO SANTA TEREZA, LOCALIZADA NA ZONA RURAL DO MUNICÍPIO. 

Projeto de Lei N° 007/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: Regulamenta, no município de 

Saloá/PE, a nova metodologia de cofinanciamento federal do Piso de Atenção Primária à Saúde no âmbito do 

Sistema Único de Saúde (SUS). Projeto de Lei N° 012/2025, de autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda de 

Araújo. Ementa: Dispõe sobre a proibição do uso de fogos de artifício com estampido em eventos públicos, 

religiosos e comemorações oficiais no município de Sab á, e dá outras providências. Projeto de Lei N° 013/2025, de 

autoria da vereadora Libânia Miranda de Araújo. Ementa: Institui a Rota da Fé no Município de Sab á, valoriza a 

religiosidade, a cultura e o turismo local, e dá outras providências. Projeto de Lei N° 014/2025, de autoria da 

vereadora Libânia Miranda de Araújo. Ementa: Reconhece como patrimônio material religioso os templos do 
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povoado de Serrinha da Prata, no Município de Sab á, e dá outras providências. Projeto de Lei N° 015/2025, de 

autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda de Araujo. Ementa: Dispõe sobre a qualificação dos profissionais de 

apoio escolar para estudantes com deficiência na Rede Municipal de Ensino do município de Saloá-PE e dá outras 

providências. Projeto de Lei N° 005/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: Autoriza o pagamento 

extraordinário do passivo do FUNDEF de recursos recebidos pelo Município de Sab á em decorrência de decisões 

judiciais e dá outras providências. Projeto de Lei N° 006/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: 

Promove alterações no Estatuto dos Servidores de Saloá-PE (Lei Municipal 322/1997), e dá outras providências. Em 

seguida foi a apresentado em discursão e votação a Indicação N° 005/2025, de autoria do Sr. Vereador José 

Douglas, que justificou sua proposição sugerindo ao Poder Executivo que verifique a possibilidade e viabilidade de 
implantar um Programa Municipal de Bolsa Atleta. Relatou que essa proposta surge como um estímulo, pois 

acredita que a iniciativa pode dar certo. Citou, alguns exemplos, mencionando um rapaz do xadrez e outros atletas 

que têm se destacado. Destacou também que não é apenas uma demanda local, já que atletas da cidade, inclusive 

de corrida, vêm se destacando em outros municípios e até fora do Estado, levando o nome de Sab á para outros 

lugares. Assim, reforçou a importância de criar esse incentivo não só para os que já praticam esportes, mas também 

para atrair e motivar outros jovens. Ressaltou que a Prefeitura, em parceria com a Secretaria de Esportes, deve 
analisar a viabilidade da implantação desse programa, que só trará ganhos para a população e, especialmente, para 

os atletas do município. Em seguida, a Vereadora Libânia justificou seu voto, dizendo que é favorável e apoia o 

requerimento do vereador José Douglas, ressaltando que ele já havia apresentado outra proposta semelhante 

anteriormente. Mencionou a situação dos jovens que praticam vôlei e outros esportes, observando que muitos deles 
enfrentam dificuldades para continuar na prática esportiva por falta de apoio. Afirmou que vê nas ruas e nas praças 

jovens tentando se dedicar ao esporte, mas, por falta de condições financeiras, não conseguem manter a rotina 

necessária, pois os custos com academia, treino, alimentação e transporte são altos. Observou que muitos desses 

jovens vivem em situação de vulnerabilidade social, com famílias que dependem do Bolsa Família, o que torna 

ainda mais difícil o destaque no esporte. Concluiu dizendo que essa é uma necessidade real do município e que o 
incentivo por meio do programa proposto é de extrema importância. Parabenizou o vereador José Douglas pela 

iniciativa e reforçou seu apoio à causa. A Indicação N° 005/2025, foi aprovada por unanimidade dos vereadores (as) 
presentes. Após foi apresentado em votação os Requerimentos de N° 052/2025 e N° 053/2025, sendo os mesmos 

aprovados por unanimidade dos Vereadores (as) presentes. Em seguida o Projeto de Lei n° 005/2025 do Poder 
Executivo foi submetido à segunda votação e aprovado por unanimidade dos vereadores. O Projeto de Lei n° 

006/2025 do Poder Executivo, também foi submetido à segunda votação e aprovado por unanimidade dos 
vereadores presentes. O Projeto de Lei n. ° 012/2025, de autoria da vereadora Libânia Miranda, já foi encaminhado 

aos membros das comissões, mas até o presente momento não houve a apresentação dos pareceres. O Sr. 
Presidente, solicitou, mais uma vez, que os referidos membros emitam seus pareceres sobre o referido projeto. O 
Projeto de Lei n. ° 013/2025, também de autoria da nobre vereadora, foi encaminhado às comissões, sendo 
solicitado aos membros que emitam seus pareceres. Estão igualmente em tramitação os Projetos de Lei n. ° 

014/2025 e n. ° 015/2025, ambos de autoria da vereadora Libânia. Foi solicitado aos membros das comissões que 
emitam seus pareceres, para que os projetos possam ser colocados em votação. O Sr. Presidente apresentou o 
Projeto de Lei N° 007/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal que continua em tramitação. Logo após, foi 

declarado aberto o Grande Expediente, no qual foi facultada a palavra aos vereadores (as) por 15 minutos. 
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0 Sr. Presidente informou, antes de conceder a palavra à Vereadora Maria Adriana, que desejava prestar um 

esclarecimento. Reconheceu que houve um equívoco em relação a uma situação que envolveu a parlamentar, 

compreendendo que ela tenha ficado chateada com o ocorrido. Assumiu publicamente a responsabilidade pelo erro 

e, com humildade, pediu desculpas a mesma, diante de todos. Ressaltou ainda que tomará as providências cabíveis 

para que situações semelhantes não se repitam. Após, usou da palavra a Vereadora Maria Adriana: Cumprimentou 

os vereadores, o público presente e os que acompanham pelas redes sociais e pela rádio. Disse que seu 

pronunciamento trata de um requerimento no qual solicitou a limpeza do bairro Porto Seguro. Ressaltou que, 

mesmo após a resposta enviada pelo Executivo, o que prevalece é a solicitação feita por meio de requerimento, e 

que não deve mais haver esse tipo de desencontro. Declarou-se indignada. Comentou que, na sessão passada, 

solicitou a elaboração de um projeto de lei para conceder uma diária ou lanche às pessoas que se deslocam até 

Caruaru para atendimento médico, especialmente aquelas que não têm condições financeiras. Em outro momento, 

pediu a elaboração de dois projetos de nomeação de ruas: uma em homenagem ao saudoso Paulo Gama e outra 

ao saudoso Adalberto. Alegou que a solicitação foi ignorada, o que contribui para sua indignação, pois seus pedidos 

não estão sendo atendidos nem elaborados. A vereadora relatou estar feliz com a repercussão positiva de seu 

trabalho, pois várias pessoas a abordaram nas ruas afirmando que acompanham seu mandato, especialmente pela 

rádio. Agradeceu à população pelo apoio e acompanhamento. Voltando ao tema da limpeza no Porto Seguro, 

afirmou que possui um imóvel na localidade e praticamente mora lá, podendo afirmar que o serviço não foi 

realizado. Rejeitou a justificativa do Presidente sobre o não encaminhamento de suas matérias, dizendo que todos 
sabem que a demanda de trabalho na Câmara não é grande, e que, mesmo assim, suas reivindicações não estão 

sendo cumpridas. Solicitou que, na próxima sessão, seja elaborado um requerimento para tratar da situação de um 

esgoto a céu aberto localizado por trás da casa do Sr. Amauri, na Rua Roldão Tenório (conhecida como Rua de 

Bom Conselho). Disse que a situação é absurda, pois crianças estão tomando banho no local. Afirmou ter ficado 

sem dormir ao ver as imagens. Pediu que o gestor municipal e a secretaria competente adotem providências, 

reforçando o apelo para que a Câmara encaminhe o requerimento. A seguir, usou da palavra o Vereador José 

Douglas: Relatou que alguns profissionais o procuraram, especialmente motoristas que fazem transporte fora do 

domicílio, e que seus salários não têm sido reajustados há muito tempo. Disse que é necessária uma indicação ou 

requerimento para que o município, por meio da Secretaria de Saúde ou outro órgão competente, avalie a 

possibilidade de reajuste salarial desses profissionais. Citou o acidente recente com um motorista que se deslocava 

de casa para prestar socorro, destacando a urgência da valorização desses servidores. Parabenizou os 40 alunos 

que iniciaram, na última segunda-feira, o curso de Assistente Administrativo no Colégio São Vicente, em parceria 

com a Prefeitura e o IFPE. Disse que a capacitação agregará muito ao município e sugeriu que os alunos com 

melhor desempenho tenham a oportunidade de estágio ou contratação pela Prefeitura. Parabenizou também a 

Secretaria de Saúde, por meio do Secretário Paulo Cabral, e toda a sua equipe, pela entrega de kits aos agentes de 

saúde e endemias, o que contribuirá para a melhoria do serviço prestado. Destacou que os indices de saúde do 

município vêm crescendo. Mencionou a apresentação do projeto arquitetônico do novo hospital do município e 

destacou a importância de se pensar em um novo campo de futebol, já que o atual será desativado. Comentou 

ainda a apresentação do projeto da Academia da Saúde no Povoado Serrinha Prata, e do novo posto de saúde da 

comunidade Jaqueirão. Em seguida, usou da palavra a Vereadora Libânia Miranda, que saudou a todos os 

presentes e complementou o pedido do Vereador José Douglas referente ao requerimento sobre a situação dos 
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motoristas do município. Informou que esses profissionais têm procurado os vereadores, relatando que seus 

salários encontram-se defasados e que não estão recebendo diárias. Ressaltou que, conforme a legislação vigente, 
devem ser acrescidos adicionais de periculosìdade, noturno, entre outros. Destacou que é justo que essas pessoas, 

que arriscam suas vidas diariamente para salvar outras, recebam um salário digno. Afirmou acreditar que todos os 

vereadores da Câmara Municipal apoiam essa causa e que os motoristas serão recebidos na próxima quinta-feira 
para que possam contar com o apoio dos parlamentares. Ressaltou a importância de cuidar daqueles que cuidam 

da população, garantindo qualidade de vida a esses trabalhadores. Frisou que a reivindicação não ultrapassa 

direitos básicos, apenas pede o reconhecimento justo para cada profissional. Por fim, convidou a todos os presentes 

e aos munícipes que acompanham a sessão por meio das transmissões, para que participem no próximo domingo 

da 5a edição da Cavalgada Feminina de Sab á, que ocorrerá no dia 18 de maio, evento que vem se consolidando 

como uma tradição cultural e de fortalecimento do empoderamento feminino no município, que terá início às 9 horas 
na Associação Mulheres Fortes do Catimbau, onde todos serão muito bem-vindos. Encerrando, agradeceu a todos 

que têm colaborado com a organização, incluindo comerciantes, a Prefeitura, na pessoa do Prefeito Júnior de 
Rivaldo, e todos os vereadores (a). Após, usou da palavra o Vereador José Ailton: Cumprimentou os vereadores, o 
prefeito e o público. Reforçou a fala do vereador José Douglas sobre os motoristas, afirmando que os salários estão 

defasados diante do custo de vida. Pediu que o governo municipal olhe com atenção para esses profissionais e lhes 
conceda um reajuste adequado. Parabenizou todas as mães de Sab á pelo Dia das Mães, comemorado no último 

domingo, e desejou bênçãos a todas. Passou a usar da palavra o Vereador Manoel Alves: Saudou a todos e 
reforçou o pedido da vereadora Maria Adriana, sobre o esgoto na rua por trás da casa de Seu Amauri. Disse que 
esteve no local e procurou Lúcio, responsável pelo setor, que afirmou já possuir os canos para resolver a situação. 
Ressaltou que a situação é grave e afeta a saúde da população. Citou que o curral do gado está fechado, mas que 
há um verdadeiro "lago de esgoto" no local, o que é inaceitável. Afirmou que está na Câmara para representar o 
povo, não como adversário político. Criticou a demora em resolver demandas básicas e lamentou que, diante da 
inércia dos vereadores, a população ainda não tenha recorrido ao Ministério Público. 0 Sr. Presidente, no uso da 
palavra, saudou o público presente, bem como os que nos assistem através das redes sociais e os ouvintes da rádio 

que transmitem nossa sessão. Dirigiu-se à Vereadora Maria Adriana, afirmando compreender sua indignação e 
reconhecendo que ela tem toda a razão em estar chateada, pois houve uma falha. Ressaltou que teve a humildade 
de pedir desculpas publicamente pelo equívoco, que não foi culpa dela, especialmente em relação ao requerimento 
que solicita a limpeza do Porto Seguro. Acrescentou que, com relação ao requerimento, o Executivo enviou uma 

resposta, a qual foi lida na sessão, informando que o serviço teria sido realizado. Esclareceu que, se o serviço não 
foi feito, mesmo assim o ofício chegou apenas hoje à tarde. Informou que hoje teve um dia super cheio e que teve 
conhecimento da correspondência somente agora, ao analisar a pauta da sessão. 0 Presidente garantiu a todos os 
vereadores e vereadoras que nenhum direito será negado a ninguém, pois todos têm direitos iguais. Comentou que 
dificilmente as pessoas têm a humildade e simplicidade de se desculpar quando cometem erros, mas que ele, 
pessoalmente, está tendo essa humildade ao pedir desculpas à Vereadora Maria Adriana. Disse à mesma que "um 
pouquinho de humildade e simplicidade faz bem para a alma, faz bem para o coração. "Ainda, ressaltou que não 
deseja que nenhum dos vereadores ou vereadoras guarde ódio, mágoa ou rancor, pois isso faz mal para a saúde 
física e espiritual. Reforçou que a humildade é a maior riqueza que o ser humano pode cultivar, e a simplicidade o 
maior tesouro que se pode ter na vida. Finalizou dizendo que espera poder continuar agindo assim. A seguir o Sr. 
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~ ~ 

Presidente conferiu a normalidade dos trabalhos e, não havendo mais nada a apresentar, discutir ou 
aprovar, em NOME DE DEUS, declarou encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando à Secretária 

desta Casa que realizasse os procedimentos finais. E para constar, eu, Libânia Miranda de Araújo, 1a 

(Primeira) Secretária, lavrei a presente ata, que, depois de lida e achada conforme, será assinada por mim e 

pelo re dores e vereadoras presentes, para que assim produza seus efeitos legais. Subscrevo-me. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sab á, em 15 de maio de 2025. 
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